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 夏の長期休業が終わり、今週から授業が再開し

ました。再開初日には、防災訓練を行い、改めて

「自分の身は自分で守ること」を確認しました。

夏休み後半から寒暖の差が激しい日が続いていま

す。体調管理には十分に気をつけて学校生活に臨

んでください。 

 さて、７月上旬から夏休みにかけて、３年生に

とって最後となる部活動の大会やコンクール、発

表が行われました。この学校だよりでも生徒たち

の活躍を紹介しますが、どの会場でも生徒たちが一生懸命にプレーし、演奏し、発表

する姿には、勝敗に関わらず感動しました。また、生徒たちの活動場面には、いつも

多くの保護者の皆様の応援があり、生徒たちにとって、大きな励みとなりました。あ

りがとうございました。 

 今年の夏休み後の学校生活は、10 月に大きなイベントがあります。生徒の皆さんが

すでに活動に取り組んでいる本校の伝統行事である体育祭と並ぶ合唱コンクールを中

心とした文化祭。そして、本校創立 70 周年記念事業が行われます。10 月 27 日（金）

は、元 DeNA ベイスターズ三浦大輔氏を講師にお招きして生徒を対象とした記念講演

を行い、翌 28 日（土）には、記念式典、祝賀会を予定しています。創立 70 周年記念

事業に向けては、井上照男実行委員会会長様をはじめとして委員の皆様方に何度もご

来校いただき、準備にあたって参りました。また、 PTA 本部にもご協力をお願いし、

各委員会の皆様による当日の運営等のお手伝いをお願いしているところです。生徒の

皆さんたちも、準備にあたっている方々と一丸となって、70 周年記念行事を成功させ

るために協力をお願いします。  

3 年生は自分の目指す進路に向けて一層努力し、2 年生は部活や生徒会活動など様々

な場面で３年生から託されたリーダーとしての責任を引き継ぎ、 1 年生は中学校生活

に慣れてきたことを生かし、心身ともに自分を鍛える時期になります。夏休みを機に

気持ちを切り替え、後半の学校生活へと向かう皆さんのために、夏休み前の全校集会

で紹介した日野原重明先生の言葉を再度掲載します。  

『鳥は飛び方を変えることはできない。動物は這い方、走り方を変えることはできない。しかし、

人間は生き方を変えることができる』 

中川中キャラクター 

「みどりん」 

《学校教育目標》 

 夢や希望をもって自分の生き方を切り拓いていく生徒の育成を目指して 

    Ⅰ 人を愛する心  

    Ⅱ 自ら学ぶ力  

    Ⅲ 健やかな心と体を育てます。 
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校長  栗原  公明  

70 周 年 を知らせる垂れ幕  



 

  創立
 本校は昭和 22 年 4 月に開校し、多くの卒業生を輩出し、地域の皆様に愛され支え

られ、70 年の伝統と歴史を築いて参りました。昨年度の準備委員会を受けて、「 70 周

年記念事業実行委員会」（会長 井上照男  元中川連合町内会長）を発足し、準備にあ

たって参りました。記念事業は、次のように開催いたします。  

 

 

 

 横浜市無形民俗文化財  

南山田小学校の放課後キッズクラブ（元はまっ子）で行われた防犯教室に演劇部員し、

劇を披露しました  

 

 

 「演劇部」    ～今年は南山田小にて～ 

南山田小学校の放課後キッズクラブ（元はまっ子）で行

われた防犯教室に演劇部員が参加し、劇を披露しました。

この防犯教室のために部員が書き下ろした台本には、小学

生が夏休みを安全に過ごすための注意喚起がたくさん入っ

ていました。「熱中症にならないように水分補給をこまめ

にしよう」「海や山で事故にあわないよう気をつけよう」「自転車には鍵をかけよう」と

いった内容を、小学生にもわかりやすいように楽しい劇にして訴えていました。防犯教室

の後は子どもたちと遊び、部員の皆さんは小学生に大人気で、楽しい時間を一緒に過ごし

ました。 

 市無形民俗文化財  

７月 22 日 (土 )、横浜市無形民俗文化財に指定されている

伝統行事『虫送り』が行われました。山田神社にて祭式を

行い、獅子を先頭に五人囃子、松明行列と続き、囃子は「虫

送りの曲」という哀愁を帯びた曲を奏でながら 200 本の幻

想的な松明行列が夏の夜を美しく演出しました。今回は保

存会からの要請で、太鼓を持って町を歩くお手伝いに、２

年生男子５名が参加しました。地域の方々から大いに感謝されるとともに、地元の伝統行

事に中学生が参加することの意義は大きいと感じました。 

 

リニューアルした  

写真左は「サポート教室」。生徒の皆

さんが使いやすい学習環境づくりをめ

ざし、パーテーションでパーソナルスペ

ースを確保し、部屋の色合いも柔らかなパステル調に模様替えしました。登校支援・学習

支援に対応していきます。また、写真右は、３年生昇降口にある水飲み場が老朽化し、安

全面にも問題がありましたので改修しました。また、その他にも、以前市内小学校で起き

た防火シャッター事故を受けて、本校の防火シャッターもより安全なものに交換しました。

早速、校内職員研修の一環として、防火シャッターの使用方法について確認をしました。 

◆７０周年記念講演会（生徒対象） １０月２７日 （金 ） ９：３０～  
  ・スライドショー（中川中学校のあゆみ） 

  ・記念講演  講師  元 DeNA 横浜ベイスターズ 三浦  大輔氏  

◆７０周年記念式典  １０月２８日（土 ） 
  【第 １部 】 ８：５５ 開式 （開式前に、吹奏楽部による式典演奏 ） 生徒 ８：２０登校  １０：００下校  

                  ※生徒の参加は、第 １部のみとなります。        

  【第 ２部 】１２：００ 開式  ※体育館入口フロア＆体育館内で科学部、美術部 、写真部の発表 ・展示  

を行います。 

  【第 ３部 】１２：４０ 記念祝賀会開式 （１２：４０～１４：４５）   

演劇部の熱演に小学生は夢中  

山田神社にて行われた祭式  



                  都筑区役所区民ホールに 

           

 

         

              和室にて、夏休みにお茶席  

              が催されました。私がいただ 

              いた時には、３年生が亭主、 

              ２年 生 が半東 としての茶席

で、普段からお稽古 を重ねている作法 をしっかりと

行い、とても立派な御点前でした。和室の床の間に

は、桔梗が活けられ、そして「喫茶去 」と書かれた掛

軸が掛けられ、慌 ただしい日常 を忘れさせてもらえ

る癒しの空間、時間となりました。  

        ESS 部の活動に、地域の 

            外国人ボランティアの方が 

            参加してくださっています。 

先生を囲んで、英語で楽し 

そうにコミュニケーション活動

を行い、教室は笑い声に包まれていました。ボラ

ンティアの先 生 は、毎 回 、活 動 のための教 材 を

用意 し、子 どもたちに寄 り添 った支援を行ってく

ださるすばらしい方です。生 きた英語を学べる機

会 ですので、先 生 との時 間 を大 切 にしてくださ

い。 

夏休み  

8 月 28 日（月）から、夏休み明けの授業が始まりました。  

全校集会はいつものように時間通りに始まり、校長講話後、

夏休みに行われた大会やコンクールなどの表彰を行いまし

た。蒸し暑い体育館の中で長時間にわたりましたが、しっ

かりと話を聞き、整然とした集会でした。  

 また、午後は防災訓練を行いました。地震により火災が

発生した想定で行い、普段とは違う避難経路で実施しまし

た。午後の日差しは一段と強く、暑さも厳しさを増す中、

写真のように全校生徒のほとんどが防災頭巾をかぶり、校

庭に静かに避難した後もほとんど私語もなく、教員の指示

がよく通る立派な防災訓練でした。  

前回の避難訓練同様、防災頭巾の着用をはじめ、「自分の

身は自分で守る」という意識の高さが伺われました。  

 

 

美術部        写真部  

 

  美術部は、毎年都筑民家  

               園にてワークショップを行って おいて写真部の作品展が開催  

               います。今年も外部の美術  されました。生徒たちの作品は 

               講師をお招きし、『つなぐベン 夏の季節感あふれるもの、とて 

               チ』というタイトルで制作活動  もかわいらしい動物、素敵な景  

を行いました。遺跡公園にある古 くなったベンチを修復  色など、どの作品も子どもたちの視点で捉えた新鮮さ 

し、カラフルなベンチに様変わり。私が公園に行った時 、 を感じました。作品一つひとつから、撮影する瞬間の 

美術部が制作したベンチには遊びにきていた子ども達   子 どもたちの気持ちや思いが伝わってきました。 

の荷物でいっぱい。きれいに彩られたベンチに置きたく   区役所に訪れた多くの方々からも、用意したノート 

なりますよね！                          に感想や励ましのメッセージが書かれていました。 

                                    

茶道部                   ESS 部  

中川中コミュニティハウス           

 

 

  

 

 

 

ＰＴＡからの  

 

全校集会で表彰 される生徒  

防災頭巾をかぶり避難する生徒

たち 

 PTA 制作による体育祭参加賞としてのオリジナルノートが

夏休み前に出来上がり、生徒に配られました。この企画は今

年で３年目になりますが、今年も各色の応援団旗と応援マニ

ュアル表裏の表紙がデザインされ、さらに各 クラスに描かれて

いた体育祭に向けた「黒板アート」が内側に印刷 されていま

す。中川中学校自慢の逸品です。 

 なかなかのイッピン！ 



【８・９月行事予定】  スクールカウンセラー相談日  ９月１日・８日 ・１５日 ・２２日 ・２９日  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

日  曜  行事予定  日  曜  行事予定  

２８ 月  全体朝会  授業開始  防災訓練  

２９ 火  教育相談① 

３０ 水  教育相談② 横浜こども会議      G-day (保健 )     

３１ 木  教育相談③ 

１ 金  教育相談④ １６ 土   

２ 土   １７ 日   

３ 日   １８ 月  敬老の日  

４ 月  学習質問日  ７０周年実行委員会  １９ 火   

５ 火  前期期末試験① ２０ 水  合唱練習  中央委   G-day (図書 )  

６ 水  前期期末試験② ２１ 木   

７ 木  前期期末試験③ ３年 アルバム写真撮影  ２２ 金  学校保健委員会  

８ 金  個別支援学級区合同遠足  ＰＴＡ運営委  ２３ 土  秋分の日  

９ 土   ２４ 日   

１０ 日  牛久保東地域清掃  ２５ 月  生徒会本部役員選挙リハーサル 

１１ 月                  ＳＥＰＲＯ ２６ 火   

１２ 火  専門委員会   ２７ 水  生徒会本部役員選挙    G-day (放 送 ) 

１３ 水  選挙管理委員会    G-day(美化 ) ２８ 木  個別支援学級市合同体育祭  

１４ 木  １・２年進路説明会  ランチミーティング ２９ 金   合同体育祭予備日  

１５ 金  文化祭実行委員会  ３０ 土   

 

《１０月のおもな予定 》 
 

３日 （火 ）～５日 （木 ）、１２日 （木 ）～１６日 （月 ）  合唱学年 リハーサル（２年→１年→３年 ） 
４日 （水 ）  合唱審査員講習会    １７日 （火 ） 中央委員会  
５日 （木 ）  合唱指揮者講習会    １９日 （木 ）・２０日 （金 ） 文化祭  
６日 （金 ）  前期終業式  ３年生英検   ２４日 （火 ） 情報モラル講習会  
１０日 （火 ） 後期始業式 ・生徒会認証式   ２７日 （金 ） ７０周年記念講演 （生徒対象 ） 

 児童 ・生徒交流日    ２８日 （土 ） ７０周年記念式典 ・祝賀会  
１１日 （水 ） 専門委員会 ・選挙管理委員会   ３０日 （月 ） ３年個人面談 （～１１月 ２日 ） 
１２日 （木 ） 文化祭実行委員会                      後期教育実習開始  
１３日 （金 ） PTA 運営委員会  

◆野球  区大会  vs 中 川西 0-1  ｖｓ中 大附 12-0  

      市 総体  3 回 戦進出  

◆サッカー 市総体 ２回戦進出  

◆男子バスケットボール 市総体 ９位  県総体 ５位  

◆女子バスケットボール 市総体 ２回戦進出  

◆男子バレー 市総体 ３位  県総体 １回戦惜敗  

◆女子バレー 市総体 １回戦惜敗  

◆バドミントン 男子強化 リーグ３部  女子 ５部  

◆剣道  男女 ともにブロック予選を勝抜 き市大会出場  

◆吹奏楽  横浜吹奏楽コンクール 銀賞  

◆演劇  横浜市中学校演劇発表会  優良賞  

◆美術  美術部展出展  民家園 ワークショップ  

◆写真  写真部作品展  東急ギャラリーバス出展  

◆茶道  中川中学校コミハにてお茶会  

 

頑張る“なか中生”！ 
◆水泳  市総体 ・県総体   

原 田  優   100ｍ平泳ぎ（市 6 位 ・県予選 20 位 ）  

上 村向日葵 100ｍバタフライ（市 12 位 ・県 ９位 ）  
  髙 杉七海  200m 個人 メドレー（市 5 位 ・県 ６位 ）  
◆硬式テニス 中川由羅  関東大会  ベスト３２  

 
《大 会 ・発表会予定 》 

◆野球  区大会  vs サレジオ 17 日 （サレジオ） 

◆サッカー 区大会  9 月  
◆男女バスケットボール 新人区大会  

10 日 （中川 ）・17 日 （東山田 ）・18 日 （早渕 ） 

◆男子バレーボール 区大会  10 月 1 日 （サレジオ）  

◆女子バレーボール 区大会  23 日 （中川 ） 
◆バドミントン 区大会  男子 17 日  女 子 24 日  
◆剣道  第 ５ブロック大会  18 日  

◆陸上  市総体  9 日 ・10 日  
◆茶道  お茶会  10 月 21 日 （中川中 コミハ） 

《敬称略 》 


